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まち 話題のまち 話題の
地域の応援者！認知症サポーター★地域の応援者！認知症サポーター★

　大岳小4年生を対象に「認知症キッズサポーター養成講
座」を行いました。子どもたちは「“驚かせない・急がせな
い・自尊心を傷つけない”という3つの『ない』が大切だと
分かった」「認知症は治らないと聞いて、自分も健康に気を
つけようと思った」など、学びをしっかり受けとめた様子で
した。担任の金城先生は「今回の学びを、家族や友達にも
伝えて、実際の行動につなげてほしい」と、生徒への期待を
語りました。

みんなに届け「夢」と「挑戦」‼みんなに届け「夢」と「挑戦」‼
　８月１３日、山城晶（株式会社たいよう代表）さんほか３名
が桃原町長に植松努氏(『下町ロケット』のモデルの一人)
による講演会開催の報告を行いました。山城さんは、子ど
もたちへ｢夢｣と「挑戦の心」を届けたいという思いから講演
会を企画。共感したメンバーとともに教育関係機関と調整
し、学校の授業の一環として１１月４日に実施することが決
まりました。民間の有志が主体となっており、
開催費用の支援を受け付けています。
詳しくは、右記Googleフォームをご覧く
ださい。

今井絵理子内閣府大臣政務官来島今井絵理子内閣府大臣政務官来島
　７月２４日（木）２５日（金）の両日、今井絵理子内閣府大臣政
務官が久米島を訪問しました。今回の訪問は、地域振興の
取り組み状況を把握することが目的。桃原町長との意見交
換をはじめ、沖縄県海洋深層水研究所、ロート製薬・F・沖
縄、ジーオーファームなどの海洋深層水関連施設や久米島
漁協車海老養殖場、じんぶん館を視察しました。視察を通じ
て久米島の可能性を共有できたことで、さらなる地域振興
の後押しとなることを期待します。

夏休みは仲原家で宿題したよ！夏休みは仲原家で宿題したよ！
　夏休み中、古民家「仲原家」で小中学生を対象にしたイ
ベントが行われました。まなびやコーディーネーターによる
宿題サポートや、赤土コーディネーターと一緒に学ぶ自由
研究、刺繍糸のワークショップなど多彩な内容で、全８回に
延べ約４０名が参加。期間中には無料フリーマーケットも開
催され、地域の人との交流の場としても開放し、仲原家が
にぎやかな学びの場となりました。

鳥島夕涼み会鳥島夕涼み会
　７月27日（日）鳥島漁港内で、夏の夕暮れを涼しく彩る「鳥島夕
涼み会」が行われました。
　会場には地域の飲食店や少年野球チーム「久米島ヤンキース」
の屋台、さらに映画「おーるーブルー」のPRブースも並び、飲食や
スイーツのほか、金魚すくいなど子どもから大人まで楽しめる内
容でにぎわいました。午後６時からのステージは、琉球舞踊で幕
を開け、フラダンスや島内バンドの演奏、かき氷早食い競争と盛
りだくさん。フィナーレには「島ぐくる」の民謡が響き渡り、飛び入
りでMONGOL800の上江洌清作さんも登場！雨模様にもかか
わらず会場は大盛り上がり、最後はカチャーシーで笑顔いっぱい
に締めくくられました。

イーフ通り五四八酔市イーフ通り五四八酔市
　通称：イーフ民宿通りを歩行者天国にして初めて開
催されたイベント「五四八酔市」が８月２日（土）に行わ
れました。通りにはイスとテーブルが並び、店舗やキッ
チンカーで飲食を提供。提灯が灯され、屋台風の雰囲
気に参加者からは大好評でした。ステージでは、エイサーや島
内バンド、沖縄民謡などが披露され、子ども向けの紙芝居もあ
り、世代を超えて楽しめる内容に。島民と観光客が一緒にお酒
や音楽を楽しみながら交流を深める、まさに夏の思い出となる
イベントとなりました。　

久米島町にJETプログラムを通じて、CIR（国際交流員）とALT（外国語指導助手）が１名ずつ着任しました。
国際交流や英語教育の分野でそれぞれ活動していきます。温かいご支援、ご協力をよろしくお願いします。

EMILY BUTTNER
国際交流員　（久米島町商工観光課）
　初めまして！エミリーバットナーと申
します。私は、アメリカのニューヨーク州
出身で、久米島に来る前はアリゾナ州に
住んでいました。アリゾナ州は砂漠地帯
で、久米島の青々とした景色とは正反対
のため、比屋定バンタや奥武島の海など
の美しい景色を見て、とても感動しました！沖縄や久米島の伝
統的な文化について学びながら、国際交流員として久米島の観
光活動に貢献できるよう、精いっぱい頑張りたいと思います。ま
た、地域のイベントにもぜひ参加したいので、お気軽に声をかけ
ていただけたら嬉しいです！これからよろしくお願いします。

SKYLAR TACHIKAWA
外国語指導助手（沖縄県立久米島高校）
　こんにちは。私の名前は立川スカイラ
ーです。アメリカ・ロス近郊の小さな街、
ヨーバリンダ出身です。カリフォルニア
大学アーバイン校で教育学と歴史学を
専攻していました。趣味は読書、料理、
レゴ、旅行です。
　久米島の皆さんにとても温かく迎えていただき、心から感謝
しています。生徒の皆さんが英語を楽しく学べるよう、サポー
トしていきます。私自身も、久米島の人々との出会いを通して、
島の暮らしを体験できることをとても楽しみにしています。
どうぞよろしくお願いします。

ニューヨーク市旗 カリフォルニア州旗

熱い夏を乗り切れ！ 地域でお祭り熱い夏を乗り切れ！ 地域でお祭り
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涼み会」が行われました。
　会場には地域の飲食店や少年野球チーム「久米島ヤンキース」
の屋台、さらに映画「おーるーブルー」のPRブースも並び、飲食や
スイーツのほか、金魚すくいなど子どもから大人まで楽しめる内
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まち 話題のまち 話題の
佐賀市との中学生交流会

～夏の交流～
佐賀市との中学生交流会

～夏の交流～
　佐賀市の中学生１４人が「第14回佐賀市・久米島町中
学生交流会～夏の交流～」として、７月30日から３日間
久米島を訪れ、本町の中学生と交流しました。
　久米島到着後すぐに津波注意報が発令され、楽しみ
にしていたハーリー体験、ハテの浜観光は中止となりま
したが、交流会でのレクなどを通して親睦を深めました。
ユイマール館で久米島紬コースター作りを体験、海洋深
層水研究所の温度差発電見学や島内観光と、暑い中で
したが久米島を存分に満喫していました。2日目の午後
には津波注意報も解除され、畳石での海水浴を楽しみま
した。佐賀市交流生からは「帰りたくない」「また行きた
い」といった感想もあり、有意義な交流となりました。
　次は１２月に、久米島の交流生が冬の佐賀市を訪問し
ます。

教育委員会委員に新垣忍氏を任命教育委員会委員に新垣忍氏を任命
　町教育委員会委員の任命書交付式が7月11日に久米島町役場で
行われ、新垣忍さんに桃原町長から任命の辞令が交付されました。
　教育委員会委員は、教育・学術および文化に関し識見を有する者の
中から、町長が議会の同意を得て任命することになっており、新垣さ
んは6月の町議会定例会で議会の同意を得ました。
　任期は、令和7年7月10日から令和11年7月9日まで。
　桃原町長からは「これまでの豊かな経験を生かして、町の教育行政
に力強い支援をしていただきたいと」述べ、活躍に期待を寄せました。

沖縄県中学校夏季陸教競技大会で好成績
城間心葉さん

沖縄県中学校夏季陸教競技大会で好成績
城間心葉さん

　7月5日（土）6日（日）に「沖縄県総合運動公園陸上競技場」
で開催された第45回沖縄県中学校夏季陸教競技大会の共
通女子ジャベリックスロー競技において、久米島西中学校3
年の城間心葉さんが44m10の好成績で1位の栄冠を勝ち
取りました。今後の活躍が期待されます。
　城間さんは「自己ベストで優勝できて嬉しい。次のジュニア
陸上でも優勝し、全 国大会乳出場したい」と抱負を述べた。

　７月１９日（土）に儀間、翌２０日（日）に謝名堂、８月１６日（土）に西銘で全島角力大会が開催されました。各
大会ともに午後3時から小学生の部から始まり、ました。夏休み期間中の大会とあり、島内の力自慢に加え、
島外からも力自慢が多く参加者していました。
　今年は４月の饒平名杯が加わり、全島角力大会が６場所に増え、８月までで５場所が終了。締めくくりを飾
る仲地全島角力大会は９月２７日（土）に開催されます。迫力満点の熱戦を会場で体感してみませんか？

くめスポ
kumeSpo

熱戦続く！熱戦続く！ 全島角力大会全島角力大会

儀間志良堂蔵全島角力大会7/19

謝名堂南謝門角力大会7/20

西銘全島角力大会8/16

■　小学生低学年の部
 優　勝　下　地　尊　昇（島外）
 準優勝　仲宗根　彩　心（大岳小２年）
 三　位　山　城　毅　眞（仲里小３年）
■　小学生高学年の部
 優　勝　國　吉　希　一（清水小６年）
 準優勝　祖　根　琉　斗（大岳小６年）
 三　位　當　間　喜一郎（清水小６年）
■　高校生の部
 優　勝　新　垣　義　将（島外）
 準優勝　宇　根　己　道（久米高３年）
 三　位　北　村　隼　人（久米高３年）
 敢闘賞　伊　藤　　　温（久米高３年）

■　小学生低学年の部
 優　勝　下　地　尊　昇（島外）
 準優勝　儀　間　眞　平（久米島小３年）
 三　位　玉　城　颯　晟（美崎小３年）
■　小学生高学年の部
 優　勝　下　地　輝　昇（島外）
 準優勝　當　間　喜一郎（清水小６年）
 三　位　國　吉　希　一（清水小６年）
■　中学生の部
 優　勝　宇　根　　　大（球美中２年）
 準優勝　久　高　颯　太（島外）

■　小学生低学年の部
 優　勝　真栄平　翔　海（美崎小３年）
 準優勝　儀　間　眞　平（久米島小３年） 
 三　位　仲宗根　彩　心（大岳小２年）
 敢闘賞　仲　地　琉　空（大岳小３年）
■　小学生高学年の部
 優　勝　祖　根　琉　斗（大岳小６年）
 準優勝　仲　本　球児郎（美崎小４年）
 三　位　當　間　喜一郎（清水小６年）
 敢闘賞　山　城　輝　生（仲里小５年）
■　中学生の部
 優　勝　久　高　颯　太（島外）
 準優勝　宇　根　　　大（球美中３年）
 三　位　崎　山　みある（島外）

■　高校生の部
 優　勝　宇　根　己　道（久米高３年）
 準優勝　山　城　大　樹（久米高２年）
 三　位　吉　田　秦　弥（久米高３年）
■　一般の部
 優　勝　上江洲　遥　也
 準優勝　宇　根　千　絢 
 三　位　仲　村　昭　平
 敢闘賞　宮　城　健太郎
 技能賞　饒平名　　　渉

■　高校生の部
 優　勝　新　垣　義　将（島外）
 準優勝　宇　根　己　道（久米高３年）
 三　位　伊　藤　　　温（久米高３年）
■　一般の部
 優　勝　玉　城　一　冬
 準優勝　上江洲　遥　也
 三　位　新　垣　賀　眞
 敢闘賞　保久村　凜　也
 殊勲賞　新　垣　義　将
 技能賞　比知屋　祐　太
 新人賞　宇　根　己　道
 青年会長賞　饒平名　渉

■　一般の部
優　勝　宇　根　千　絢
準優勝　比知屋　祐　太
三　位　上江洲　遥　也
敢闘賞　新　垣　賀　眞
殊勲賞　玉　城　一　冬
技能賞　奥　山　翔　太
新人賞　新　垣　義　将
青年会長賞　饒平名　渉
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佐賀市との中学生交流会

～夏の交流～
佐賀市との中学生交流会

～夏の交流～
　佐賀市の中学生１４人が「第14回佐賀市・久米島町中
学生交流会～夏の交流～」として、７月30日から３日間
久米島を訪れ、本町の中学生と交流しました。
　久米島到着後すぐに津波注意報が発令され、楽しみ
にしていたハーリー体験、ハテの浜観光は中止となりま
したが、交流会でのレクなどを通して親睦を深めました。
ユイマール館で久米島紬コースター作りを体験、海洋深
層水研究所の温度差発電見学や島内観光と、暑い中で
したが久米島を存分に満喫していました。2日目の午後
には津波注意報も解除され、畳石での海水浴を楽しみま
した。佐賀市交流生からは「帰りたくない」「また行きた
い」といった感想もあり、有意義な交流となりました。
　次は１２月に、久米島の交流生が冬の佐賀市を訪問し
ます。

教育委員会委員に新垣忍氏を任命教育委員会委員に新垣忍氏を任命
　町教育委員会委員の任命書交付式が7月11日に久米島町役場で
行われ、新垣忍さんに桃原町長から任命の辞令が交付されました。
　教育委員会委員は、教育・学術および文化に関し識見を有する者の
中から、町長が議会の同意を得て任命することになっており、新垣さ
んは6月の町議会定例会で議会の同意を得ました。任期は、令和7年
7月10日から令和11年7月9日まで。
　桃原町長からは「これまでの豊かな経験を生かして、町の教育行政
に力強い支援をしていただきたい」と述べ、活躍に期待を寄せました。

沖縄県中学校夏季陸教競技大会で好成績
城間心葉さん

沖縄県中学校夏季陸教競技大会で好成績
城間心葉さん

　7月5日（土）6日（日）に「沖縄県総合運動公園陸上競技場」
で開催された第45回沖縄県中学校夏季陸教競技大会の共
通女子ジャベリックスロー競技において、久米島西中学校3
年の城間心葉さんが44m10の好成績で1位の栄冠を勝ち
取りました。今後の活躍が期待されます。城間さんは「自己ベ
ストで優勝できて嬉しい。次のジュニア陸上でも優勝し、全 
国大会乳出場したい」と抱負を述べました。

　７月１９日（土）に儀間、翌２０日（日）に謝名堂、８月１６日（土）に西銘で全島角力大会が開催されました。各
大会ともに午後3時から小学生の部から始まり、ました。夏休み期間中の大会とあり、島内の力自慢に加え、
島外からも力自慢が多く参加者していました。
　今年は４月の饒平名杯が加わり、全島角力大会が６場所に増え、８月までで５場所が終了。締めくくりを飾
る仲地全島角力大会は９月２７日（土）に開催されます。迫力満点の熱戦を会場で体感してみませんか？

くめスポ
kumeSpo

熱戦続く！熱戦続く！ 全島角力大会全島角力大会

儀間志良堂蔵全島角力大会7/19

謝名堂南謝門角力大会7/20

西銘全島角力大会8/16

■　小学生低学年の部
 優　勝　下　地　尊　昇（島外）
 準優勝　仲宗根　彩　心（大岳小２年）
 三　位　山　城　毅　眞（仲里小３年）
■　小学生高学年の部
 優　勝　國　吉　希　一（清水小６年）
 準優勝　祖　根　琉　斗（大岳小６年）
 三　位　當　間　喜一郎（清水小６年）
■　高校生の部
 優　勝　新　垣　義　将（島外）
 準優勝　宇　根　己　道（久米高３年）
 三　位　北　村　隼　人（久米高３年）
 敢闘賞　伊　藤　　　温（久米高３年）

■　小学生低学年の部
 優　勝　下　地　尊　昇（島外）
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■　小学生高学年の部
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 準優勝　當　間　喜一郎（清水小６年）
 三　位　國　吉　希　一（清水小６年）
■　中学生の部
 優　勝　宇　根　　　大（球美中２年）
 準優勝　久　高　颯　太（島外）
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 準優勝　仲　本　球児郎（美崎小４年）
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■　中学生の部
 優　勝　久　高　颯　太（島外）
 準優勝　宇　根　　　大（球美中３年）
 三　位　崎　山　みある（島外）

■　高校生の部
 優　勝　宇　根　己　道（久米高３年）
 準優勝　山　城　大　樹（久米高２年）
 三　位　吉　田　秦　弥（久米高３年）
■　一般の部
 優　勝　上江洲　遥　也
 準優勝　宇　根　千　絢 
 三　位　仲　村　昭　平
 敢闘賞　宮　城　健太郎
 技能賞　饒平名　　　渉

■　高校生の部
 優　勝　新　垣　義　将（島外）
 準優勝　宇　根　己　道（久米高３年）
 三　位　伊　藤　　　温（久米高３年）
■　一般の部
 優　勝　玉　城　一　冬
 準優勝　上江洲　遥　也
 三　位　新　垣　賀　眞
 敢闘賞　保久村　凜　也
 殊勲賞　新　垣　義　将
 技能賞　比知屋　祐　太
 新人賞　宇　根　己　道
 青年会長賞　饒平名　渉

■　一般の部
優　勝　宇　根　千　絢
準優勝　比知屋　祐　太
三　位　上江洲　遥　也
敢闘賞　新　垣　賀　眞
殊勲賞　玉　城　一　冬
技能賞　奥　山　翔　太
新人賞　新　垣　義　将
青年会長賞　饒平名　渉
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オープンスクールを開催しましたオープンスクールを開催しました
『魅力輝く、夏』『魅力輝く、夏』

　島外生を対象としたオープンスクールを開催しました。離島留学を希望する27
名の生徒とそのご家族が来校され、会場の視聴覚室は満員となるほどの盛況ぶり 
でした。当日は、入試制度の説明、校舎案内、在校生とのゆんたくを通じて、久米島
高校の魅力を存分に感じていただく機会となりました。参加者からは、「校舎のす
ぐ裏に広がる青い海に圧倒された」との感想も寄せられ、自然豊かな学習環境への
驚きと期待が伝わってきました。
　今後も、久米島高校は多様な学びと出会いの場を提供し続けます。

久米島高校久米島高校

体験入寮を開催しました体験入寮を開催しました
　7月末に島外中学生を対象とした2日間の体験入寮を開催し、例年を上回る
22名が参加しました。参加者は最初緊張していましたが、寮生による館内ツ
アーや釣り、島散策、エイサー・三線体験など久米島生活を知ってもらう企画
を通じて、次第に笑顔や会話が増え、寮生と参加者同士の距離も縮まりまし
た。 14時から22時までの長時間でしたが、その分濃密な時間を過ごしてもら
えました。
　久米島、じんぶん館での離島留学生活を体感できる良い機会となったこと
を願っています。

じんぶん館じんぶん館

2 学期開始！2学期開始！
　 夏休みも終わり、学校生活が始まりました。まなびやでは、夏休み中に生徒たちが宿題や課題に取り組む姿を見
ることができました。3年生は進路に向けて本格的に動き出す時期で、2学期には中学生と久米高生の座談会も計画
しています。7月のイベントでは、久米島赤土流出防止対策協議会の黒木恭子さんと上原里穂さんを講師に迎え、ベ
チバーブレスレット作りを通して赤土流出問題を学習しました。模型実験でベチバーの防止効果を確認し、生徒た
ちは驚きの声を上げてい ました。
　身近な環境問題について生徒たちが学ぶ良い機会となりました。

まなびやまなびや

第 2回ハタラクミライトーク第 2回ハタラクミライトーク
　タンバリン歴20年以上、お笑い芸人のゴンゾーさんとオンラインで繋がりました。当日
は「なぜお笑い芸人になったのか」「働く上でのやりがいは何か」など、気になる質問に答え
ていただきました。最後にはタンバリン芸を披露いただき、生徒たちと一緒に「フレンズ」
でコラボしました。生徒たちのワクワクする表情や仕事に対する関心の高さが感じられま
した。第3回も乞うご期待ください。

公営塾公営塾

♯オープンスクール

♯タンバリン芸人

♯離島留学

♯体験学習

大川 恵梨子
おおかわ　 えりこ

　7月に着任しました、大川恵梨子と申します。私は7年前久米島町に半年間滞在した経験があ
り、その時に大好きになったこの島に「いつか帰ってきたい！」とずっと思い続けていました。
この度はハウスマスターとして寮生とたくさんの時間を共に過ごし、素敵な思い出をここ久米
島で一緒に作っていきたいと思います。地域行事にも積極的に参加して、地元の方々ともたく
さん関わらせていただきたいと思っています。よろしくお願いいたします。

1年目 ■ ハウスマスター（じんぶん館） ■ 
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体験入寮を開催しました体験入寮を開催しました
　7月末に島外中学生を対象とした2日間の体験入寮を開催し、例年を上回る
22名が参加しました。参加者は最初緊張していましたが、寮生による館内ツ
アーや釣り、島散策、エイサー・三線体験など久米島生活を知ってもらう企画
を通じて、次第に笑顔や会話が増え、寮生と参加者同士の距離も縮まりまし
た。 14時から22時までの長時間でしたが、その分濃密な時間を過ごしてもら
えました。
　久米島、じんぶん館での離島留学生活を体感できる良い機会となったこと
を願っています。

じんぶん館じんぶん館

2 学期開始！2学期開始！
　 夏休みも終わり、学校生活が始まりました。まなびやでは、夏休み中に生徒たちが宿題や課題に取り組む姿を見
ることができました。3年生は進路に向けて本格的に動き出す時期で、2学期には中学生と久米高生の座談会も計画
しています。7月のイベントでは、久米島赤土流出防止対策協議会の黒木恭子さんと上原里穂さんを講師に迎え、ベ
チバーブレスレット作りを通して赤土流出問題を学習しました。模型実験でベチバーの防止効果を確認し、生徒た
ちは驚きの声を上げてい ました。
　身近な環境問題について生徒たちが学ぶ良い機会となりました。

まなびやまなびや

第 2回ハタラクミライトーク第 2回ハタラクミライトーク
　タンバリン歴20年以上、お笑い芸人のゴンゾーさんとオンラインで繋がりました。当日
は「なぜお笑い芸人になったのか」「働く上でのやりがいは何か」など、気になる質問に答え
ていただきました。最後にはタンバリン芸を披露いただき、生徒たちと一緒に「フレンズ」
でコラボしました。生徒たちのワクワクする表情や仕事に対する関心の高さが感じられま
した。第3回も乞うご期待ください。
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大川 恵梨子
おおかわ　 えりこ

　7月に着任しました、大川恵梨子と申します。私は7年前久米島町に半年間滞在した経験があ
り、その時に大好きになったこの島に「いつか帰ってきたい！」とずっと思い続けていました。
この度はハウスマスターとして寮生とたくさんの時間を共に過ごし、素敵な思い出をここ久米
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1年目 ■ ハウスマスター（じんぶん館） ■ 
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☎985－5555
午前8時30分～11時
午後1時～4時

公立久米島病院だより
9・10月の休診日：毎週日曜・月曜9/16（火）、9/23（火）10/14（火）

赤座　悠（東京ベイ浦安）

内科医
栗村 純弥

　皆さま初めまして。7月から公立久米島病院の内
科に赴任いたしました栗村 純弥と申します。茨城県
水戸市にある水戸協同病院に所属しており、総合診
療科 兼 血液内科として様々な内科疾患や血液疾患
をみています。実は、2年前にも公立久米島病院を
訪れたことがあり、この島の魅力が強く印象に残っ
ていたので、また戻ってくることができて大変うれ
しいです。診療だけでなく、久米島の美しい海や美
味しい食べ物も味わい尽くし、立派な島人になれる
よう頑張る所存です。
　さて、夏真っ盛りで暑い日が続いておりますが、
体調はいかがでしょうか。調子がすぐれない時には
漢方薬の力を借りることもあると思います。そこで
今回は、意外と知られていない漢方薬の正しい飲み
方について語ってみます。

　皆さまが普段飲んでいる粉状の漢方薬は「エキス
製剤」と呼ばれ、決まった比率で調合された生薬（漢
方の原料）を特殊装置で顆粒状にしたものです。一方、
古典的な漢方薬は「煎じ薬」と呼ばれ、個々人に合
わせた比率で組み合わせた生薬をパックに入れて、
鍋でグツグツと煮込んでエキスを抽出します。コー
ヒーに例えると「煎じ薬」はマスターが作るスペシャ
ルブレンドで「エキス製剤」は市販のインスタント
コーヒーです。もちろん、インスタントが美味しい
ように「エキス製剤」もしっかり効果がありますの
でご安心ください。では、インスタントコーヒーを
飲むときに、コーヒーの粉を口に入れてからお湯を
流し込む方はいますでしょうか？実は漢方薬もイン
スタントコーヒーと同様に、お湯にエキス製剤を溶
かしてから飲むのが正しく、より効果が高まるとさ
れています。複数種類の漢方薬を飲まれている方は
まとめてお湯に溶かしてもらっても良いですし、吐
き気が強い時は冷水でも構いません。そして飲むタ
イミングは空腹時（食事前）がベストです。漢方薬
を飲む機会が多い方はぜひ試してみてください。 

ごあいさつ
　夏本番となっておりますが、皆さまいかがお過ご
しでしょうか。7月より千葉県の東京ベイ・浦安市
川医療センターより公立久米島病院に赴任いたしま
した、赤座悠（あかざゆう）と申します。岐阜県出身、
北海道大学を卒業後、沖縄県豊見城市の友愛医療セ
ンターにて2年間勤務しました。現在は千葉県浦安
市と静岡県伊東市の2つの病院で主に勤務する、2
拠点生活を送っております。元々Dr.コトーの影響
もあり漠然と島医者への憧れを持っていました。2
年前に与那国島で離島医療に従事した際、住民の
方々の距離感の近さや暖かい風土に心地よさを感
じ、この度志願して再度離島医療経験の機会をいた
だき、久米島へと参りました。初めて訪れた久米島
は、青い海とサトウキビに囲まれ、車海老をはじめ
とした様々な海産物や沖縄料理を満喫でき、また夜
には今まで見たことのないような美しい星空が空
いっぱいに広がる、見所多くとても素敵な島だと感
じております。

暑い夏も元気に過ごすために！
　台風も過ぎ去り8月となり、厳しい暑さが続く季
節となりました。草刈りやサトウキビ畑での農作業

のために長時間屋外にいらっしゃる方も多いと思い
ます。熱中症での救急搬送が増えてきておりますの
で、これまで以上にこまめな水分補給や十分な休息
を心がけるようお願いします。また、コロナ感染症
が蔓延してきております。ご高齢の方が多くお互い
に距離感が近い離島では、クラスター（集団感染）
が発生しやすいかと思います。手洗いうがいやこま
めな換気、体調が優れない時にはマスクを着用し外
出を控えるなど、少しの心掛けが感染拡大防止につ
ながります。可能な範囲で体調管理に気を配って頂
き、また外来で元気なお姿を見せていただければ、
私も嬉しく思います。
　最後となりますが、今後も微力ながら住民の皆様
の健康維持のために尽力していきたいと考えており
ます。引き続きどうぞよろしくお願いいたします。

漢方薬の適切な飲み方

住民の皆さまの健康維持のために
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（　）は、令和７年累計
・救　急 ………34件 （263件） 
・火　災 ……… 0件 （    3件）
・救　助 ……… 0件 （　 2件）

・風水害 ……… 2件 （  2件） 
・捜　索 ……… 0件 （  2件）
・その他 ……… 1件 （13件） 合計 …… 37件 （285）

7月
出動状況

消防だより

　この表彰は、消防職員として35年以上勤務し、かつ消防長の職
に３年以上務めた方が対象となるものです。今回の受賞者は、沖
縄県内では新垣消防長のみとなりました。
　新垣消防長は、当消防本部で２人目となる救急救命士の認定を
はじめ、沖縄県消防学校教官を３年間務めるなど、多方面で活躍。
さらに全国消防長会救急委員会常任委員として、開催地事務局を
担い、沖縄開催の実現にも尽力しました。また消防職員定数に関
する条例改正など、消防業務全般で数々の功績を残し、久米島の
安全・安心を守り続けてこられました。
　長年にわたる輝かしい実績と功労に、心から敬意と感謝をお送りします。

令和7年9月号

　毎年９月９日は「救急の日」、そしてこの日を含めた9月７日（日）～
９月13日（土）を救急医療週間です。この期間は、全国で救急医療にお
ける啓発活動が行われます。

　●救急医療や救急業務への正しい理解と認識を広めること
　●救急医療関係者の意識をたかめること
　を目的としています

　期間中、町消防本部では以下の活動を行います。
　●署内救急技能訓練　　　●町内事業所などでの応急手当講習会
　●救急車適正利用を呼びかけるポスターの配布
　救急医療は私たちの命と暮らしを守る大切な支えです。いざという時に備えて、この機会に応急手当や救
急車の適正利用について考えてみましょう。

救急の日・救急医療週間のお知らせ

令和6年度
消防特別功労表彰を受賞
　　　　　　　　  新垣消防長

公式インスタグラムのフォロー、いいね！をよろしくお願いします！

「久米島消防の日常」を発信！

※火災の早期発見と『逃げ遅れ』を防ぐために住宅用火災警報器を設置しましょう。住宅用火災警報器の交換
の目安は10年です。定期的に作動の確認をしましょう。

※火入れを行う場合は、必ず消防本部まで連絡するようお願いします。
※火事・救急・救助は119番へお願いします。
※急なケガや病気で救急車を呼ぶか迷ったら＃７119へ。
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沖縄県後期高齢者医療広域連合　事業課　TEL:963-8013お問い合わせ

ハイサイ歯科健診のお知らせ

認知症になっても、安心して暮らせる島へ

沖縄県後期高齢者医療広域連合では、ハイサイ歯科健診を実施しています。

9月21日は「世界アルツハイマーデー（認知症の日）」です。

介護にならずに、元気に人生を謳歌するための秘訣をお知らせしています♪
当日は下記のようなプログラムで会を進めています

★いきいき100歳体操は継続することで効果を実感することができます！
　自宅や公民館で友人やご家族と集まって復習してみましょう！★

福祉課　健康づくり班　TEL：985-7124お問い合わせ

『さてと、元気に歳でもとりますか！』
～鳥島・仲泊にお邪魔しました ～

毎月対象の字にはチラシを入れています！友人やご家族を誘ってお気軽にお越しください！

◎9月の予定

◎持参するもの

9月9日（火） 老人福祉センター（兼城・大田）
タオル、水筒

① 生活習慣病と介護って関係していたのか！（健康づくり班）
② どうして今体操が必要なの？（地域包括支援センター）
③ みんなで「いきいき100歳体操」を実践！（福志士会）

いきいき１００歳体操

意外ときつ
かった～！
（笑）

続けてやってみ
て立ち上がりが
楽になった！

　ハイサイ歯科健診の案内が届いた方は、受診券に記載された歯科医院に電話
予約の上、受診いただきますようお願いします。

期　間：９月１日から令和８年１月31日
対象者：久米島町にお住まいで令和７年４月１日時点で
 75歳から79歳の後期高齢者医療被保険者
 （ただし、要介護１から５の方、施設に入所中の方、長期入院者を除く）
費　用：無料（受診期間内１回限り）

福祉課からのお知らせ

　９月21日は「世界アルツハイマーデー（認知症の日）」です。
　この日は、認知症について正しく理解し、本人や家族への支援の大切さを考えるため、
世界中ででさまざまな啓発活動が行われています。
　かつて子どもだった私たちを支えてくれた人生の先輩たち。今度は、私たちが支え
る番です。認知症は、誰にでも起こりうること。人は誰しも一人では生きていけません。
　助け合いは「お互いさま」。認知症になっても安心して暮らせる思いやりの島をみんなで作っていきましょう

　今年は、ほんのもりで「認知症の日」にあわせた展示会を開催します。どうぞお
気軽にお立ち寄りください。
期　日：９月１日～９月30日
場　所：ほんのもり

 展示会の
お知らせ
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福祉課健康づくり班　 985-7124お問い合わせ

【お問い合わせ】久米島町複合型防災・地域交流センター「ほんのもり」
TEL：987‒7051　FAX：985‒5052　E-mail：honnomori@town.kumejima.okinawa.jp

開館時間 

9月・10月の開館カレンダー

ほんのもり
ホームページ

開館日、休館日に関しましてはカレンダー
をご覧ください。

当館では、「換気扇の常時稼動」「ゴミ箱の未設置」などを引き続き行ってまい
ります。ご理解とご協力をお願いします。

■はぴよぴよおはなし会＆読み聞かせ会

　図書の返却は、開館時は２階カウンター、閉館時は返却ポストをご利
用ください。悪天候時には、無理に返却せず、天候回復を待ってお返し
ください。
※雨などによる図書の汚破損も弁償対象となります。ご了承ください。
　台風接近により以下の状況になった場合、来館者の安全確保等のため
臨時休館になります。
　①久米島地方に暴風警報が発令された場合      ②避難所開設、準備、片付けをする場合
　※暴風警報解除後も施設点検後の状況により、休館を継続する場合があります。

悪天候時の図書の返却・台風接近時の当館に対応について

9 月の開館カレンダー

日 月 火 水 木 金 土

10 月の開館カレンダー
休館日

2
9

16
23
30

3
10
17
24
31

4
11
18
25

5
12
19
26

6
13
20
27

7
14
21
28

1
8

15
22
29

日 月 火 水 木 金 土
休館日

6
13
20
27

7
14
21
28

1
8

15
22
29

2
9

16
23
30

3
10
17
24

4
11
18
25

5
12
19
26平日 10：00～19：00

土日・祝日 10：00～17：00
※小学生以下の場合は、保護者同伴での
　ご来館をお願いします。

新崎人生のトーク＆体操イベント

長い人生をずっと楽しむために、
健康づくりを“いま”始めましょう！

２階返却ポスト

開館日・イベント等の開催内容を変更する場合があります。ご了承ください。
不明な点等ございましたら、「ほんのもり」までお問い合わせください。

　現代は「人生100年時代」といわれますが、大事なの
は毎日を元気に楽しめる“健康寿命”を延ばすこと。そ
のために必要な知識や体操をプロレスラー・新崎人生
さんが楽しく伝授します！
　当日は、ぜひ動きやすい服装でご来場ください。

日　時： 9月20日（土）
　　　　午後1時30分開場　午後2時開演
場　所：具志川農村環境改善センター
参加料：無料　　定　員：300名

プロレスラ
ー

2025 in 久米島
　テレビで話題の着るだ
け！履くだ け！全 身 サ
ポーター「リライブウェ
ア」プレゼントします。

※サイズに限りがありま
す、ご要望にお応えで
きない場合があります。
※上限数を超えた場合
は、抽選となります。
ご了承ください。
※久米島町在住の高校生
以上の方が対象です。

豪華プレゼント
あります

健康づくり班
LINE登録お願いします
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産業振興課　TEL:985-7134お問い合わせ

さとうきびが歩道にはみ出
ないようにロープ等で縛る対
策を行いましょう。

植付け時に畑と歩道の間隔
（目安 50㎝）を空けて、
植え付けを行いましょう。

事故が
起こる前に
対策を！

あなたの畑のさとうきびは
道路や歩道に

張り出していませんか？

※適切な管理を
　お願いします。

さとうきび農家の皆さまへ さとうきびが境界を越えて道路や歩
道にはみ出していると交通の支障と
なります。また、それだけではなく、
歩行者や通行車両との事故にも繋
がります。

①道を歩いている時、さとうきびの茎
　にひっかかって転びそうになりました。
②歩道にさとうきびが倒れていて歩けないの
で、車道をつかって通行してます。
③歩道にはみ出たさとうきびに車がぶつかって
傷ついた。

※さとうきびが倒れ交通に支障をきたしている道路は複数ヵ所確認されています。
※県外ではこどもが自転車で走行中、沿道に張り出した生垣の枝を避けようとして、車道上に転倒。
　後続の車に轢かれて死亡する事故が発生。

会社設立から、市場調査、商品企画、資金調達、材料仕入れ、商品製造、広告、販売、決算など、
会社経営の流れをグループ活動通じて 1日で体験するプログラム。詳細は久米島町HPまで！

※対策をしていない畑

※対策をしている畑

町 民 の 声

～島からはじまる、君のチャレンジ～

プログラムイベント！
■対象：中学生30名 　　　■時期：10月4日（土）｠ 9：30～
■場所：イーフ情報プラザ
■主な内容とスケジュール

【お問い合わせ】 久米島町グッジョブ地域連携協議会事務局　担当／崎村（さきむら）
 TEL（事務局直通）090-7587-7863 　Email：goodjobkumejima＠gmail.com
 主催／久米島町グッジョブ地域連携協議会　【受託事業者代表】（株）JOY ON

参加ご希望の方は、二次元バーコードよりお申し込み下さい
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農業委員会　 985-7134お問い合わせ

農業委員会総会(許認可業務の審査会)が開催されました。
町農業委員会では7月25日久米島町役場において、令和7年度第4回農業委員会総会を開催し、申請のあり
ました案件を審議しました。
①農地法第３条の規定による許可申請 → 　5件 審議の結果許可されました。
②農地法５条許可申請の取下げについて → 　2件 審議の結果許可されました。
③農地法第５条第１項の規定による許可申 → 　3件 審議の結果許可されました。
④非農地証明願いについて → 　2件 審議の結果許可されました。

許可申請書及び届出等の申請締め切り日 →　9月16日(火)
令和7年度第6回(9月)農業委員会総会の開催日  →　9月25日(木)

申請についてご不明点等がありましたら、農業委員会事務局まで連絡お願いします。

農業委員会だより

農 業 者 年 金農家のための
●あなたの老後の備えは十分ですか？
●年金は家族一人ひとりが準備することが大切です。
●農業者年金はあなたの老後をサポートします。

3つの要件を満たせばどなたでも加入できます

60歳未満　　　年間60日以上農業に従事　　　国民年金第1号被保険者

特徴１　　少子高齢時代に強い年金です
●積立方式の確定拠出型年金です
●加入者・受給者数の増減に左右されない、安定した制度です

特徴２　　終身年金で80歳まで保証
●年金は生涯受給できます
●仮に加入者・受給者が80歳前に亡くなられた場合には80歳までに受け取れるはずで
あった農業者老齢年金額の現在価値に相当する額がご遺族に死亡一時金として支給され
ます

特徴３　　公的年金ならではの税制上のメリット
●支払った保険料は全額（最大80万４千円）が社会保険料控除の対象になり、所得税・住
民税の節税になります

特徴４　　保険料の額は自由に選べます
●月額2万円から6万7千円まで千円単位で選択できます

特徴５　　政策支援加入なら保険料の国庫補助があります
●一定の要件を満たした意欲ある担い手は保険料の2割、3割、5割の補助が受けられます
●補助を受ける場合の保険料は月額2万円に固定されます
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お知らせは、ホームページ、FMラジオでもお伝えしています。　久米島町公式ホームページ、 http://www.town.kumejima.okinawa.jp
FMラジオ [89.7MHz] :ラジオ広報ハイサイくめじま放送時間：平日午前 10時 ~11時・午後 5時～6時 ( 再放送 )

お知らせ

9・10月のスケジュール

『久米島研究会』のご案内
　久米島研究会（盛本勲会長）では、久米島に関する各分野
の研究を深め、その成果を共有し、久米島の発展に寄与する
目的で、年４回の研究会を開催しています。
　今年度第3回研究会を下記とおり開催しますので、多くの
町民の皆さまの参加をお待ちしています。

球美の鼓動に芽吹く若葉 
沖縄の学生たちが、琉球の島々に息づく芸能を久米島の
地で「肝揃てぃ」お届けします。
●日　時：９月27日(土)
●会　場：12時30分　開演：13時
●場　所：具志川改善センター
●入場料：無料
●主　催：沖縄国際大学琉球芸能文学研究会　

日時 / 10月11日（土）午後2時～午後4時
場所 / 久米島博物館
主催 / 久米島研究会　　共催 / 久米島博物館

久米島研究会お問い合わせ

映画　太陽の運命
平和を追い求め、理不尽に抗い、

信念に生きた二人の男－その熱き闘いの記録
久米島上映
上映日 ９月28日(日)
 ①午前11時　②午後2時
 ③午後５時30分
会　場 具志川改善センター
前売り　1,200円（学生1,000円）
当日券　1,500円（学生1,000円）
チケット取扱場所
FM久米島／久米島商工会／久米島町役場
久米島町観光協会／久米島物産公社

ウェブによる
登記手続き
案内所

※申請書様式や必要添付書類等の一般的な説明を行います。
※予約時に町役場で案内を受けたい旨をお伝えください。

開設日：9月19日（金）
時　間：午後１時から午後４時まで
場　所：町役場１階会議室
内　容：登記申請の手続方法のご案内 お問い合わせ・ご予約　那覇地方法務局不動産登記部門総括係 ☎854-7952 

9月
1 月 ～30　「世界アルツハイマーデー」展示（P11参照）
3 水 【記念日】久米島観光の日（球美の日）
4 木 ウンケー
5 金 旧盆エイサー（謝名堂、真我里、

比嘉、真謝、儀間、宇根、鳥島）
6 土 ウークイ・旧盆エイサー（嘉手苅）
7 日 救急医療週間～13日

9 火 工工四の日/救急の日
いきいき100歳体操（P11参照）

13 土 ぴよぴよおはなし会・読み聞かせ会（P10参照）
15 月 敬老の日
18 木 肉用牛セリ市
20 土 久米島まつり/新崎人生のトーク＆体操

イベント(P10参照)
21 日 久米島まつり（P16参照）
23 火 秋分の日
24 水 乳幼児検診
25 木 農業委員会総会/乳幼児検診
26 金 乳幼児検診
27 土 沖縄国際大学琉球芸能文学研究会

「二葉踊り」/仲地角力大会
28 日 ぴよぴよおはなし会・読み聞かせ会（P10参照）

10月
4 土 アントレプレナーシップ（P13参照）
5 日 久米島町民運動会
6 月 兼城獅子舞
11 土 久米島研究会（P15参照）
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正しく捨てようリチウムイオン電池

　リチウムイオン電池は、強い衝撃が加わると発煙・発火の恐れがあります。破
砕・選別などの作業で発熱・発火する危険性が高く、ゴミ収集車やごみ処理施設
での火災が全国的に急増しています。
　このような事故を起こさないためにも、正しい分別にご協力をお願いします。

　リチウムイオン電池本体には、リサイクルマークが表示
されています。
　電池使用製品には表示がなくても「充電できる製品」や
「電源につながなくても動く・光るなどする製品」には、
リチウムイオン電池が使用されている可能性があります。

リチウムイオン電池が使われている製品の例

※その他コンセントに挿さなくても使用できる電気製品

電池を取り外せる製品

リチウムイオン電池・電池使用製品の判別方法

例）デジタルカメラ・電気シェーバー　
 コードレス掃除機など　

電池を取り外せない製品
例）ハンディファン・電子たばこ・ゲーム機
 ワイヤレスイヤホン・スマートウォッチ・
 モバイルバッテリーなど　

廃棄方法　  燃えるゴミなどに絶対に混ぜないでください。

環境保全課　 985-7126お問い合わせ

燃えないごみ きけん・ゆうがいごみ

近年、リチウムイオン電池などが原因と思われる火災が
増加していることを知っていますか？

リサイクルマーク

携帯ゲーム機 スマートフォン タブレット ワイヤレスイヤホン

デジタルカメラ モバイルバッテリー 電動歯ブラシ

ハンディファン 電子たばこ 電気シェーバー

コードレス掃除機

取り出した
電 池

製品本体のみ 電池の取り外し方がわからない場合

Ni-Cd
ニカド電池

Ni-MH
 ニッケル
水素電池

LI-lon
 リチウム
イオン電池
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